



南川 绘就宜居宜业和美村镇新画卷



大观镇铁桥村。

胡波 摄

近年来,南川区高度重视乡村建设工作,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总要求,在狠抓基础设施短板建设的同时,着重强调传统村落民居和优秀乡土文化的传承保护。

特色的美丽村镇,正在成为农民乐享现代生活的幸福家园。

把住房改造“改”到群众心坎上

春光明媚,在山王坪镇龙泉村,83岁的谭德翠老人正坐着藤椅,在自家新家门口晒太阳。“以前我们住的土坯房建了40多年了,又漏风又

漏雨,多亏有政府的好政策,我们现在才住得到这么好的房子。”

住有所居、居有所安,是托举幸福生活的一大基石。

近年来,南川坚持以安全为本、因地制宜、农户自主、提升质量为原则,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,对农村低收入群体等重点对象的唯一住房属危房,按照“发现一户,保障一户”原则,因地制宜选择适宜改造方式,实现动态清零。

相关数据显示,近3年来,该区整合各类资源、统筹土地、财政、金融等政策,整合各类资金7859.2万元,为农房提升改造工作提供有力的要素保障,累计完成农村危房改造共计4456户。

解决了“住得好”的问题,如何才能“住得好”?

为此,南川区启动了农房和村庄建设现代化方面的系列尝试和探索,努力整合各方资源,调动农民积极性,推动群众需求从“安居”到“优居”的转变。

一方面,南川加大了现代化建设和技术“下乡”力度,让房屋、院落建设有了专业指导。

例如,该区持续组织“三师一家”(规划师、建筑师、工程师和艺术家)

下乡服务乡村建设;每年举办农村建筑工匠及管理人员培训;编制《重庆市南川区农房通用图集》、重庆市南川区农房通用图集施工设计图折页、南川区农房通用图集海报等。

另一方面,南川还通过一揽子的激励政策引导,让农民群众在建设高品质农房、高颜值院落中唱起了主角。

例如,三泉镇观音村是南川远近闻名的古驿站,该村以“巴蜀美丽庭院示范片”建设为契机,出台一揽子激励举措鼓励群众以安居、乐居、宜居三种品质为标准,开展农房、院落的整治提升。

“改不改,怎么改,都交给群众自己选择。通过对前景规划、补贴政策宣讲,群众参与改造的意愿十分强烈,首期参与的群众就超过了100户。”三泉镇相关负责人介绍,下一步,该村将集合农家居、院落的改造成果,打造以花、云、驿、林为核心主题元素的龙岩山居,让村民都能够吃上“旅游饭”。

在南川区住房城乡建委相关负责人看来,农村住房改造,只有尊重农民意愿,呼应农民真实需求,按照老百姓的生活习惯,因地制宜推进,才能真正“改”到老百姓的心坎上。

(下转第二版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果



金佛山景区与黄龙景区签署战略合作协议

本报讯(记者 聂灵灵)3月30日,金佛山景区与黄龙景区签署战略合作协议,共同构建精致化、高端化、品牌化、个性化的供应整合平台,建立双方景区营销合作机制,共塑成渝“双城”极核效应。

双方将从六个方面开展营销战略合作,共同打造精品旅游线路产品。深化市场互联,发挥各自既有宣传推广载体、产品销售渠道以及对外市场公关影响力,实现优势互补面向全球开展联合互动,实现资源

共享,共同推广旅游市场。实现广告互宣,利用多种途径展示对方的旅游形象,提升双方影响辐射范围,引导游客潜在旅游倾向。共创品牌节会,共同发起举办品牌节会,邀请对方景区共同参与。推动线路互通,围绕塑造“大线路”理念,推动两地景区串珠成链,携手推进旅游便利化服务,联合推出品质高端、体验独特、特色鲜明的精品线路。探索产品互售,在各自景区内代售、代发特色旅游商品。(下转第二版)

区中医医院与成都肛肠专科医院签署专科联盟协议

本报讯(记者 李佳遥)3月28日,区中医医院与成都肛肠专科医院签署专科联盟协议,并举行揭牌仪式。

据介绍,成都肛肠专科医院是国家卫健委的临床重点专科、国家中医药管理局的重点专科,在胃肠专科方面拥有较大的技术优势。区中医医院加强与成都肛肠专科医院的交流合作,希望通过建设跨区域专科联盟,进一步推动川渝两地医疗协作,实现区域

共建、资源共享、发展共赢。协作范围包括医疗技术、人才培养、人员交流、学科建设、科教合作等方面。根据协议,成都肛肠专科医院将充分发挥教学和科研的优势,组织专家团队到区中医医院开展专题讲座、示教查房、疑难病例讨论、学术会议、公益义诊等,帮助区中医医院进一步提升科研能力、专业技能和管理能力,共同推动优质医疗资源下沉和区域均衡发展。

做精做美四季康养胜地建设主城区后花园

金佛山党工委副书记、管委会主任 郝位翔

2023年,我们将以“一号工程”为统领,以目标和问题为导向,抢先机、拼优势,长板做长、短板补齐,从相加到相融、从相近到相优,以做精做美四季康养胜地为己任,持续提升重庆主城区后花园建设。

一是丰富产品供给,提质康养景区。大美金佛山——心愿空间站、四季旅行地!深入挖掘金佛山含金量,大力实施“旅游+”“+旅游”,文化相融、科技赋能!打造复合型、智慧型景区转型,真正把金佛山打造成为集自然颜值与文化内涵于一体的国内一流5A级景区。2023年实现金佛山景区120万购票人次,游客体验感、满意度持续提升。提质山王坪、东街、大观园、神龙峡等重点景区景点,东街、大观园、龙

岩城遗址公园等创建为国家4A级景区。持续推进与峨眉山、乐山、都江堰等景区的“双城记”合作,实现“倍增”器效应。二是串点成线扩面,提升康养街区。进一步推进城市更新,传承南川历史文脉,深入挖掘历史文化,提升“金佛山”世界遗产在街区的能见度,数智相融,打造数字特色消费集聚商业街区。建成景城旅游大道,培育丰富城市文旅业态,将尹子祠、金佛山书院打造成为街区节点、热点,构建完善精品酒店、旅游购物、娱乐休闲等旅游服务功能。高起点规划、大力度招商,聚力建设景城大道一天马公路景城一体旅游示范带,打造高标准、高品质、聚消费的文旅康养城。(下转第二版)

施崇刚在全区党建统领“三项重点任务”专题汇报会上指出

健全完善抓党建带全局工作体系 把党的全面领导贯穿到经济社会发展各方面全过程

本报讯(记者 李崎君)3月30日,我区召开党建统领“三项重点任务”专题汇报会。区委副书记、区长施崇刚指出,“七张报表”“八张问题清单”“五项机制”是党建统领“三项重点任务”工作具体内容,要全面落实市委有关要求,健全完善抓党建带全局工作体系,形成以党建工作统领问题解决,以问题解决推进党建工作的良性循环,把党的全面领导贯穿到经济社会发展各方面全过程。

施崇刚指出,党建统领“三项重点任务”是一项系统工程,要加强学习培训,认真研究、深刻领会具体要求,理清工作思路,做好知识、技能储备,推动全区各项工作整体跃升。要严格对标对表,突出重点精准发力,迅速把各项工作落到实处、引向深入。要摸清自身基本情况,制定工作方案,明确实施路径,切实增强抓好“三项重点任务”的责任感和紧迫感,推动各项任务落地落实。

施崇刚指出,要加强组织领导,强化高效协同,创新工作机制,推动形成工作合力。要建立健全压力传导机制,主动适应新要求、新形势、新变化,更加努力、创新工作、有效工作。要建立健全督查督办机制,督促推动问题整改落实,确保责任到位、工作到位、成效到位。要建立健全问题发现机制,加大主动发现问题力度,对发现问题、交办、整改责任链形成工作闭环,举一反三,

提升工作实效。

施崇刚指出,要坚持专班推进,掌握工作主动,保持奋进者姿态,唯实争先、赛马比拼,营造比学赶超良好氛围。要系统谋划,突出优势,加强工作调度,推动各项工作高效落实,打造有辨识度的标志性成果。要列出任务清单,倒排工作计划,注重结果运用,奋力交出高质量发展高分答卷。

区领导余立祥、陈桥、冯雪勇参加。

区政协十五届六次常委会议召开

本报讯(记者 刘晓娟)3月28日,区政协主席毛朝银主持召开区政协十五届委员会第六次常委会议。

会议传达学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神及全国两会精神,习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班

式上的重要讲话精神、在中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神、在中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神,全市领导干部会议精神;协商我区智能网联新能源汽车配套产业基地建设情况,审议通过了《区政协关于开展“唱响双城记·建功新南川”委员履职实践活动的通知》。

毛朝银指出,全区政协委员要深刻认识全国两会重大意义和丰硕

成果,深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神,结合现代化新南川建设目标,切实把全国两会精神转化为南川政协和广大政协委员的具体工作举措和成效。

毛朝银强调,推动成渝地区双城经济圈建设。(下转第二版)



不负时节忙春播

3月19日,兴隆镇金花村8组村民正在育植水稻秧苗。连日来,天气转暖,雨水增多,人们抢抓时节开始育秧,耕地犁田、播谷种、插竹拱、盖薄膜……田间到处都是春耕春播的繁忙景象。

特约通讯员 夏于洪 摄

图①:村民正在犁地。
图②:村民为地覆膜。
图③:村民正在播种。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

